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「第118回関西広域連合委員会」及び

「関西広域連合議会令和２年７月臨時会」の結果について

　令和２年７月４日、標記委員会（参加府県知事・市長で構成）及び標記臨時会が開催されました。主な結果については、下記のとおりです。
記
Ⅰ　第118回関西広域連合委員会の結果概要について

　１　関西圏域における新型コロナウイルス感染症への対応等について
　　　新型コロナウイルス感染症に係る関西広域連合及び構成団体の対応状況等について、広域防災局及び広域医療局から報告がありました。
また、感染拡大により大きな影響を受けた関西の社会経済活動の元気回復に向けて必要となる取組の方向性等について共有するとともに、次回の委員会で、これまでの取組を検証の上、次の感染拡大への備え等について報告・協議することを確認しました。 
２　令和３年度国の予算編成等に対する提案（案）について
　　新型コロナウイルス感染症対策の充実及び感染症拡大からの早期回復や、東京一極集中の是正及び分権型社会の確立、関西における広域的な課題解決等を目的として、令和３年度国の予算編成等に対する提案事項について協議を行いました。
　
３　「ワールドマスターズゲームズ2021関西」について
　　　「ワールドマスターズゲームズ2021関西」の開催に向けての基本的な考え方及び直近の動向について報告がありました。
（参考）
日時：令和２年７月４日（土）11時10分～12時20分
場所：（大阪市）大阪府立国際会議場
委員会資料やその他の議事の概要は、関西広域連合ホームページに掲載されています。（http://www.kouiki-kansai.jp/）
Ⅱ 関西広域連合議会令和２年７月臨時会の結果概要について

１　本県関係出席者

（１）理事者

仁坂副広域連合長（広域職員研修担当委員、広域農林水産担当委員）
田村総務部長（広域職員研修局長）

角谷農林水産部長（広域産業振興局農林水産部長）

（２）本県議会選出の広域連合議会議員

楠本文郎議員、鈴木太雄議員、藤本眞利子議員、宇治田栄蔵議員
２　主な決定事項

（１）議案
　　　・監査委員の選任について同意を求める件
　３　仁坂知事の答弁

（１）質問者：岩丸正史議員（徳島県）

【質問要旨】

緊急事態宣言は解除されたものの、消費者の行動変容により、影響の長期化が懸念されることから、生産圏と消費圏が一体となった、この関西広域連合だからこそ取り組むことができる、農林漁業者への支援をはじめとする経済対策を実施すべきと考えるが、所見を伺う。
　　【答弁要旨】

関西広域連合では、従来から府県の区域を越えて生産圏と消費圏を結びつける取組を実施しており、特産農林水産物を、学校給食に提供したり、あるいは「おいしい！KANSAI応援企業」を募集して、その社員食堂において料理への活用を働きかけている。
こうした中、コロナの影響で大変厳しい現状におかれている農林漁業者を支援するため、新たな取組として、販売額が特に減少している品目について、学校給食への相互提供ができないか構成府県市と相談していきたいと考えている。

また、「おいしい！KANSAI応援企業」に現在登録している128社に対して、産品販売イベントなど応援キャンペーンの実施を働きかけるなど、関西広域連合が持つ広域性を活かした取組を進めたいと考えている。
（２）質問者：北川道夫議員（神戸市）

　　　【質問要旨】
緊急事態宣言に伴う休校や飲食店の営業自粛、購買行動の変化などに伴い、野菜や畜産物、牛乳、花卉にわたるまで大量の食品ロス・農産物の廃棄が生じた。今後第2波、第3波が発生すれば同様の事態が起こりかねない。
　そこで関西広域連合において、需要急減期にも関西広域で柔軟な販売ルートが持てるよう、生産者の販売ルートの支援事業に取り組んでいくべきと考えるが、所見を伺う。
【答弁要旨】
農産物の販売ルートについては、農家自身が商品特性や品質等を考えて、戦略を持って出荷しており、あらゆる事態に対応できるような多様な販路確保は現実には難しいと考えている。
関西広域連合では、全体で取り組んだほうがメリットがあることについて一緒に取り組んでおり、海外への販路拡大準備、直売所の交流、企業の社員食堂、学校給食などを利用した共通の取組を働きかけてきた。
しかし、現実に被害を受けている農産物があることから、広域連合でもう一度みんなで更に取組をしないかという働きかけをしていくべきと考えている。

先ほど申し上げた学校給食等に加えて、外食産業界と連携したマッチング商談会の開催や、大企業での産品販売イベントの実施など、特に困っている業種等をターゲットにして実施してはどうか、関係府県市と相談していきたいと考えている。
４　本県選出議員（藤本眞利子議員）の一般質問

　　【質問項目】

１　関西広域連合１０年の総括と今後の取組について
２　新型コロナウイルス感染症対策における保健医療行政の連携について
３　海洋プラスチックゴミ問題への対応について
　（参考）日時：令和２年７月４日（土）13時00分～19時00分
場所：（大阪市）大阪府立国際会議場
