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●調査票は、令和３年５月末日までにお届けしますので、６月1日以降に提出してください。








◆調査の趣旨・必要性をご理解いただき、ご回答をよろしくお願いいたします。ぜひインターネットで


ご回答ください。





●主に個人経営の事業所や新設された事業所等には、調査員が直接伺い、調査票をお配りします。（インターネットによる回答又は記入済みの調査票を調査員が回収）





●主に支社等を有する企業には、国が本社等に調査票を郵送します。


（インターネットによる回答又は記入済み調査票を郵送にて提出）





●調査票は、平成二十四年一月末日までにお届けしますので、二月一日以降に提出してください。








検索





経済センサス２０２１





令和３年経済センサス‐活動調査





●総務省、経済産業省及び和歌山県・市町村では、令和３年６月1日現在で、「経済センサス‐活動調査」を実施します。





●経済センサス‐活動調査は、我が国における事業所・企業の経済活動を全国的及び地域別に明らかにするとともに、事業所及び企業を対象とした各種統計調査の母集団情報を得ることを目的とする政府の重要な調査（統計法に基づく基幹統計調査）として実施するものです。





●調査結果は、国及び地方公共団体の各種行政施策をはじめ、商店街活性化のための基礎数値など、地域行政や社会経済の発展のための基礎資料として活用されているのみならず、経営計画の策定のための参考資料として事業者の方々にも幅広く活用されています。
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